

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ЮРИДИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ

ЗАТВЕРДЖУЮ
 Т.в.о. декана юридичного факультету
 Надія МОСКАЛЮК
 " 31 " 08 2023 р.



ЗАТВЕРДЖУЮ
 В.о. проректора з науково-педагогічної роботи
 Віктор ОСТРОВЕРХОВ
 " 31 " 08 2023 р.



ЗАТВЕРДЖУЮ
 Директор ННІНОТ
 Святослав ПИТЕЛЬ
 " 31 " 08 2023 р.



РОБОЧА ПРОГРАМА

з дисципліни «Кримінологія»

ступінь вищої освіти – магістр

Галузь знань – 26 «Цивільна безпека»

Спеціальність – 262 «Правоохоронна діяльність»

Кафедра кримінального права та процесу

Форма навчання	Курс	Семестр	Лекції	Практичні	ІРС	Тренінг, КПЗ	СРС	Разом	Екзам ен
Денна	1	1	30	15	5	6	94	150	1
Заочна	1	1,2	8	4			138	150	2

Тернопіль – ЗУНУ
 2023

Робоча програма складена на основі освітньо-професійної програми підготовки магістра галузі знань - 26 Цивільна безпека спеціальності – 262 Правоохоронна діяльність, затвердженої Вченою радою ЗУНУ, протокол № 10 від 23 червня 2023 р.

Робоча програма розроблена д.ю.н., професором завідувачем кафедри кримінального права та процесу **Ніною РОГАТИНСЬКОЮ**

Робоча програма затверджена на засіданні кафедри кримінального права та процесу, протокол № 1 від 29.08.2023 р.

Завідувач кафедри
д.ю.н., проф.



Ніна РОГАТИНСЬКА

Розглянуто та схвалено групою забезпечення спеціальності правоохоронна діяльність, протокол. № 1 від 30. 08.2023 р.

Голова групи
забезпечення спеціальності
д.ю.н., проф



Ніна РОГАТИНСЬКА

Гарант ОП



Ігор МЕТЕЛЬСЬКИЙ

**СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«КРИМІНОЛОГІЯ»**

1. Опис дисципліни «Кримінологія»

Дисципліна «Кримінологія»	Галузь знань, спеціальність, СВО	Характеристика навчальної дисципліни
Кількість кредитів – 4	галузь знань - 26 – Цивільна безпека	Статус дисципліни нормативна Мова навчання українська
Кількість залікових модулів – 4	Спеціальність - 262 «Правоохоронна діяльність»	Рік підготовки: <i>Денна – 1</i> <i>Заочна - 1</i> Семестр: <i>Денна – 1</i> <i>Заочна – 1,2</i>
Кількість змістових модулів – 2	Ступінь вищої освіти Магістр	Лекції: <i>Денна – 30</i> <i>Заочна - 8 год.</i> Практичні заняття: <i>Денна – 15 год.</i> <i>Заочна - 4</i>
Загальна кількість годин – 150		Самостійна робота: <i>Денна –100 год., з них: 6 год. – тренінг, КПІЗ;</i> <i>Заочна - 138</i> Індивідуальна робота: <i>Денна – 5 год.</i>
Тижневих годин – 10 з них аудиторних – 3		Вид підсумкового контролю – екзамен

2. Мета і завдання вивчення дисципліни «Кримінологія»

2.1 Мета вивчення дисципліни

Метою викладання навчальної дисципліни «Кримінологія» є формування науково обґрунтованих уявлень про сучасний стан злочинності в Україні та у світі в цілому, про тенденції і фактори, що її обумовлюють, про особистість злочинця, а також про систему заходів боротьби зі злочинністю і окремими її видами

2.2. Завдання вивчення дисципліни

Завданнями вивчення дисципліни «Кримінологія» є формування у студентів системи теоретичних знань про основні положення кримінології та навичок кримінологічної діяльності: отримання знання щодо злочинності як соціального явища, оволодіння основами методів збору та обробки кримінологічної інформації, формування уявлення про механізм індивідуальної злочинної поведінки та особу злочинця; вміння аналізувати стан злочинності, враховуючи її кількісні та якісні показники, оцінювати роль економічних, соціально-психологічних, організаційно-управлінських та правових факторів у структурі детермінант злочинності, розробляти заходи запобігання злочинності та запроваджувати їх у практику, формування навичок проведення кримінологічного дослідження та інших видів кримінологічної діяльності.

Мета проведення лекцій полягає у тому, щоб ознайомити студента з основними положеннями курсу «Кримінологія», включаючи положення, які дискутуються в науці або ж взагалі досі не висвітлені у літературі; розглянути позиції правозастосовної практики.

Мета проведення практичних занять полягає в тому, щоб виробити у студентів практичні навички, зокрема: аналізувати та застосовувати відповідні нормативно-правові акти, робити самостійні науково обґрунтовані висновки та узагальнення, аргументовано відстоювати свою правову позицію.

2.3. Найменування та опис компетентностей, формування котрих забезпечує вивчення дисципліни:

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК5. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

ЗК6. Усвідомлення рівних можливостей та гендерних проблем.

ЗК7. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.

ЗК8. Здатність приймати обґрунтовані рішення.

ЗК9. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).

ЗК10. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт

СК2. Здатність забезпечувати законність та правопорядок, безпеку особистості, суспільства, держави в межах виконання своїх посадових обов'язків.

СК3. Здатність виявляти та аналізувати причини та умови, що сприяють вчиненню кримінальних та адміністративних правопорушень, вживати заходи для їх усунення.

СК4. Спроможність організувати і керувати діяльністю підрозділів, створених для виконання завдань у сфері правоохоронної діяльності.

СК11. Здатність взаємодіяти з представниками інших органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, громадськістю з питань правоохоронної діяльності.

СК15. Здатність вживати заходів з метою запобігання, виявлення та припинення адміністративних і кримінальних правопорушень, заходів, спрямованих на усунення загроз приватним та публічним інтересам людини й держави.

2.4. Передумови для вивчення дисципліни.

Засвоєння знань за програмою вступного фахового випробування по спеціальності (додаткового вступного фахового випробування по спеціальності).

2.5. Програмні результати навчання:

РН4. Узагальнювати практичні результати роботи і пропонувати нові рішення, з урахуванням цілей, обмежень, правових, соціальних, економічних та етичних аспектів.

РН5. Аналізувати умови і причини вчинення правопорушень, визначати шляхи їх усунення.

РН7. Оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт у процесі управління правоохоронним підрозділом в різних умовах обстановки, а також розробляти відповідні аналітичні та інформаційні матеріали, робити усні та письмові звіти та доповіді.

РН11. Розробляти та кваліфіковано застосовувати нормативно-правові акти в різних сферах юридичної діяльності, реалізовувати норми матеріального й процесуального права в професійній діяльності.

РН12. Надавати кваліфіковані юридичні висновки й консультації в конкретних сферах юридичної діяльності

РН14. Розробляти та управляти проектами у сфері правоохоронної діяльності та з дотичних міждисциплінарних напрямів, аналізувати вимоги, визначати цілі, завдання, ресурси, строки, виконавців.

РН18. Мати навички вирішення завдань у складі міжвідомчих органів з проблем забезпечення безпеки та підтримання правопорядку.

РН19. Аналізувати обстановку, рівень потенційних загроз та викликів, прогнозувати розвиток дій правопорушників, вживати заходів з метою запобігання, виявлення та припинення правопорушень.

3. Програма навчальної дисципліни «Кримінологія»

Змістовий модуль I. . Поняття, предмет, метод та система кримінології

Тема 1. Предмет, метод, історія кримінології як окремої галузі правових знань

Поняття кримінології як науки, навчальної дисципліни і виду практичної діяльності.

Природа кримінології, її основні ознаки і місце серед інших наук. Завдання, функції і принципи кримінології.

Література: 9,10,11,12,13,14.

Тема 2. Злочинність та кримінальні проступки, їх основні характеристики

Поняття злочину і кримінального проступку. Природа кримінальних правопорушень. Уявлення про злочинність як один із видів відхиленої (девіантної) поведінки. Закономірності злочинності. Кримінологічні ознаки правопорушень.

Література: 2,3,10,12,13,15.

Тема 3. Детермінація злочинності. Причини та умови окремого кримінального правопорушення

Поняття причин і умов, що породжують злочинність. Причини і умови вчинення кримінальних правопорушень в сучасному світі і в Україні.

Література: 2,10,12,13,15,18.

Тема 4. Кримінологічне вчення про суб'єкта кримінального правопорушення

Особа, що вчинила кримінальне правопорушення, як об'єкт кримінологічного вивчення. Основні ознаки кримінологічної характеристики суб'єкта кримінального правопорушення. Кримінологічна класифікація і типологія відповідних суб'єктів.

Література: 2,3,10,12,13,14, 15, 18.

Тема 5. Кримінологічне вчення про жертву кримінального правопорушення. Проблеми віктимології та суїцидальної поведінки

Поняття індивідуальної кримінально-правової поведінки. Стереотипи кримінально-правової поведінки (вольова, імпульсивна, необережна, звична). Поняття потерпілого і жертви в кримінології. Суїцид: причини та умови виникнення.

Література: 9,10,11,12,13.

Тема 6. Кримінологічне прогнозування і планування попереджувальної діяльності

Поняття кримінологічного прогнозування і планування: їх види, завдання і основні методи. Зв'язок кримінологічного прогнозування і кримінологічного планування

Література: 10,11,12,13.

Тема 7. Загальні проблеми протидії злочинності та кримінальним проступкам. Фонові явища

Поняття і форми протидії злочинності та кримінальним проступкам. Основні напрями і форми міжнародного співробітництва у протидії кримінальним правопорушенням. Поняття фонових явищ.

Література: 9,10,11,12,13,14.

Змістовий модуль II. Кримінологічна характеристика окремих видів кримінальних правопорушень

Тема 8. Кримінологічна характеристика і попередження кримінальних правопорушень вчинених неповнолітніми

Кримінологічна характеристика кримінальних правопорушень, вчинених неповнолітніми. Особливості кримінологічної характеристики особи неповнолітнього правопорушника. Причини та умови злочинності неповнолітніх. Загально-державні та спеціальні заходи попередження вчинення кримінальних правопорушень неповнолітніми.

Література: 2,3,10,11,12, 17.

Тема 9. Кримінологічна характеристика і попередження кіберзлочинності

Кримінологічна характеристика кіберзлочинності. Причини та умови кіберзлочинності. Заходи запобігання кіберзлочинності.

Література: 2,8,10,11,12,

Тема 10. Кримінологічна характеристика і попередження рецидивної злочинності

Поняття рецидиву в кримінально-правовому та кримінологічному відношенні. Рецидивна злочинність, її стан, рівень, структура, динаміка та інші кримінологічні характеристики. Заходи запобігання рецидивної злочинності.

Література: 2,10,12,13.

Тема 11. Кримінологічна характеристика і попередження професійної та організованої злочинності

Кримінологічна характеристика професійної та організованої злочинності. Причини та умови, що детермінують професійну та організовану злочинність. Основні напрями попередження професійної та організованої злочинності.

Література: 2,,10, 12,13.

Тема 12. Кримінологічна характеристика і попередження економічної злочинності

Кримінологічна характеристика економічних кримінальних правопорушень. Причини та умови вчинення економічних кримінальних правопорушень. Заходи запобігання економічній злочинності.

Література: 2,6,7,10,12.

Тема 13. Кримінологічна характеристика і попередження корупції

Кримінологічна характеристика корупційних правопорушень. Причини та умови корупції. Заходи запобігання корупції.

Література: 2, 6,7,10,11,12.

Тема 14. Кримінологічна характеристика і попередження домашнього насильства

Кримінологічна характеристика домашнього насильства. Причини та умови домашнього насильства. Заходи запобігання домашньому насильству.

Література: 2,10,11,12,13,17.

Тема 15. Кримінологічна характеристика пенітенціарної злочинності та заходи її попередження

Кримінологічна характеристика пенітенціарної злочинності. Причини та умови Причини та умови пенітенціарної злочинності. Заходи запобігання пенітенціарній злочинності.

Література: 2,4,5,10,11,12,13,14.

№	Назви тем	Лекцій	Практичних занять	Самостійна робота	Тренінг, КПЗ	Індивідуальна робота	Контрольні заходи
Змістовий модуль I. Поняття, предмет, метод та система кримінології							
1	Предмет, метод, історія кримінології як окремої галузі правових знань			5	3	1	Поточне тестування
2	Злочинність та кримінальні проступки, їх основні характеристики	2	1	5			Поточне тестування
3	Детермінація злочинності. Причини та умови окремого кримінального правопорушення	2	1	5			Поточне тестування
4	Кримінологічне вчення про суб'єкта кримінального правопорушення	2	1	5			Поточний контроль
5	Кримінологічне вчення про жертву кримінального правопорушення. Проблеми віктимології та суїцидальної поведінки	2	1	5		1	Кейсові завдання
6	Кримінологічне прогнозування і планування попереджувальної діяльності	1	1	5			Кейсові завдання
7	Загальні проблеми протидії злочинності та кримінальним проступкам. Фонові явища	1	1	6			Змістовий модуль
Змістовий модуль II. Кримінологічна характеристика окремих видів кримінальних правопорушень							
8	Кримінологічна характеристика і попередження кримінальних правопорушень вчинених неповнолітніми.	2	1	6	3	2	Поточне тестування
9	Кримінологічна характеристика і попередження кіберзлочинності.	2	1	6			Кейсові завдання
10	Кримінологічна характеристика і попередження кіберзлочинності.	2	1	6			Кейсові завдання
11	Кримінологічна характеристика і попередження професійної та організованої злочинності	4	1	6			Поточне тестування
12	Кримінологічна характеристика і попередження економічної злочинності	2	1	6			Поточне тестування
13	Кримінологічна характеристика і попередження корупції	2	1	4			Поточне тестування

14	Кримінологічна характеристика і попередження домашнього насильства	4		4			Кейсові завдання
15	Кримінологічна характеристика пенітенціарної злочинності та заходи її попередження.	2	1	6			Змістовий модуль
Разом		30	15	94	6	5	

4. Структура залікового кредиту з дисципліни «Кримінологія»

5. Тематика практичних занять з дисципліни «Кримінологія»

Практичне заняття 1

Тема. Предмет, метод, історія кримінології як окремої галузі правових знань

Мета: Засвоїти знання щодо поняття та змісту кримінології

Питання для обговорення:

1. Поняття, характеристика предмету кримінології.
 2. Метод, завдання і система кримінології.
 3. Взаємозв'язок кримінології з практикою, з суспільними та юридичними науками.
 4. Історія розвитку кримінології в Україні та за кордоном.
- Література: 9,10,11,12,13,14.

Практичне заняття 2

Тема. Злочинність та кримінальні проступки, їх основні характеристики

Мета: Вдосконалити знання та дати характеристику злочинності та кримінальним проступкам

Питання для обговорення:

1. Поняття злочинності, основні ознаки. Види кримінальних правопорушень.
 2. Ознаки злочинності. Співвідношення кримінального проступку і злочину.
 3. Кількісні та якісні характеристики злочинності.
 4. Поняття латентної злочинності. Обставини, що обумовлюють її існування.
 5. Методика визначення рівня латентної злочинності.
 6. Сучасний стан, тенденції злочинності в Україні.
- Література: 2,3,10,12,13,15.

Практичне заняття 3

Тема. Кримінологічне вчення про суб'єкта кримінального правопорушення

Мета: Закріпити знання щодо поняття суб'єкта кримінального правопорушення

Питання для обговорення:

1. Особа, що вчинила кримінальне правопорушення, як об'єкт кримінологічного вивчення.
 2. Поняття суб'єкта кримінального правопорушення та межі його вивчення в кримінології.
 3. Основні ознаки кримінологічної характеристики суб'єкта кримінального правопорушення.
 4. Кримінологічна класифікація і типологія відповідних суб'єктів.
- Література: 2,3,10,12,13,14, 15, 18.

Практичне заняття 4

Тема. Кримінологічне вчення про жертву кримінального правопорушення. Проблеми віктимології та суїцидальної поведінки

Мета: Закріпити знання про жертву кримінального правопорушення та суїцидацьну поведінку.

Питання для обговорення:

1. Поняття індивідуальної кримінально-правової поведінки.
2. Обставини, що впливають на формування індивідуальної кримінально-правової поведінки.
3. Конкретна життєва ситуація та її значення для індивідуальної кримінально-правової поведінки.
4. Стереотипи кримінально-правової поведінки (вольова, імпульсивна, необережна, звична).
5. Поняття потерпілого і жертви в кримінології.
6. Обставини, що впливають на поведінку жертви. Поняття суїциду причини та умови виникнення.

Література: 9,10,11,12,13.

Практичне заняття 5

Тема. Кримінологічна характеристика і попередження кримінальних правопорушень, вчинених неповнолітніми

Мета: Вдосконалити знання та дати характеристику кримінальним правопорушенням, вчинених неповнолітніми

Питання для обговорення:

- 1.Кримінологічна характеристика кримінальних правопорушень, вчинених неповнолітніми.
- 2.Особливості кримінологічної характеристики особи неповнолітнього правопорушника.
- 3.Причини та умови злочинності неповнолітніх.
- 4.Загально-державні та спеціальні заходи попередження вчинення кримінальних правопорушень неповнолітніми.

Література: 2,3,10,11,12, 17.

Практичне заняття 6

Тема. Кримінологічна характеристика і попередження рецидивної злочинності

Мета: Вдосконалити знання та дати характеристику рецидивній злочинності

Питання для обговорення:

- 1.Поняття рецидиву в кримінально-правовому та кримінологічному відношенні.
- 2.Рецидивна злочинність, її стан, рівень, структура, динаміка та інші кримінологічні характеристики.
- 3.Профілактика рецидивної злочинності.

Література: 2,10,12,13.

Практичне заняття 7

Тема. Кримінологічна характеристика і попередження професійної та організованої злочинності

Мета: Вдосконалити знання та дати характеристику професійної та організованої злочинності

Питання для обговорення:

- 1.Кримінологічна характеристика професійної та організованої злочинності.

2. Причини та умови, що детермінують професійну та організовану злочинність.
 3. Основні напрями попередження професійної та організованої злочинності.
- Література: 2,, 10, 12, 13.

Практичне заняття 8

Тема. Кримінологічна характеристика і попередження домашньому насильству

Мета: Вдосконалити знання та дати характеристику домашньому насильству

Питання для обговорення:

1. Кримінологічна характеристика домашнього насильства.
2. Причини та умови домашнього насильства.
3. Заходи запобігання домашньому насильству.

Література: 2, 10, 11, 12, 13, 17.

6. Комплексне практичне індивідуальне завдання

Варіанти КППЗ з дисципліни «Кримінологія»

Комплексне практичне індивідуальне завдання (КППЗ) – це вид індивідуальної позааудиторної роботи студента, метою якого є самостійне вивчення частини програмного матеріалу, систематизація, поглиблення, узагальнення, закріплення та практичне застосування знань студента з навчального курсу та розвиток навичок самостійної роботи. КППЗ – це завершена практична робота в межах навчальної програми курсу, яка виконується на основі знань, умінь та навичок, отриманих у процесі лекційних, практичних занять.

КППЗ видається студенту у перші два тижні навчання та виконується впродовж семестру, відповідно до встановлених графіків, дотримання яких є необхідною умовою допуску до здачі змістових модулів.

Для контролю за виконанням КППЗ студент веде робочий зошит. КППЗ оцінюється за стобальною шкалою і складає 20 % підсумкового бала з дисципліни.

Теоретична складова

Наукова доповідь з теми (на вибір із пропонованої тематики).

1. Актуальні напрями розвитку сучасної кримінології: економічна, сімейна, пенітенціарна.
2. Значення кримінології для практичної діяльності правоохоронних органів та інших суб'єктів профілактики.
3. Застосування кримінологічних досліджень для поліпшення діяльності правоохоронних органів та інших суб'єктів профілактики.
4. Структура кримінальних правопорушень та їх ознаки.
5. Значення дослідження і оцінки показників кримінальних правопорушень в діяльності правоохоронних органів та інших суб'єктів профілактики.
6. Відмінність понять «причини» та «умови» кримінальних правопорушень.
7. Вплив безробіття на вчинення кримінальних правопорушень.
8. Сутність типу криміногенної особи.
9. Психічні відхилення і їх вплив на становлення особи правопорушника.
10. Мотивація і мотивування кримінальних правопорушень.
11. Питання впливу телебачення на стан вчинення кримінальних правопорушень.
12. Привід для вчинення кримінальних правопорушень.
13. Історія виникнення і розвиток кримінології.

14. Місце віктимології в системі наук.
15. Сутність хвороби наркоманії (токсикоманії) і ознаки вживання наркотиків.
16. Причини і умови існування пияцтва і алкоголізму в сучасних умовах.
17. Кримінальні правопорушення серед неповнолітніх.
18. Сучасні проблеми сім'ї в контексті їх впливу на неповнолітніх.
19. Конституційні та інші правові засади запобігання кримінальним правопорушенням в Україні.
20. Поняття «людина», «індивід», «особа», «особистість».
21. Обставини, що впливають на поведінку жертви.
22. Поняття та предмет кримінологічної віктимології.
23. Кримінологічна характеристика і попередження корупції та протидія.
24. Кримінологічна характеристика і попередження тероризму та протидія.
25. Кримінологічна характеристика і попередження економічних кримінальних правопорушень.

7. Самостійна робота

№ п/п	Тематика	Кількість годин
1	Предмет, метод, історія кримінології як окремої галузі правових знань	6
2	Злочинність та кримінальні проступки, їх основні характеристики	6
3	Детермінація злочинності. Причини та умови окремого кримінального правопорушення	6
4	Кримінологічне вчення про суб'єкта кримінального правопорушення	6
5	Кримінологічне вчення про жертву кримінального правопорушення. Проблеми віктимології та суїцидальної поведінки	6
6	Кримінологічне прогнозування і планування попереджувальної діяльності	4
7	Загальні проблеми протидії злочинності та кримінальним проступкам. Фонові явища	6
8	Кримінологічна характеристика кримінальних правопорушень, пов'язаних з наркотизмом	6
9	Кримінологічна характеристика і попередження кримінальних правопорушень, вчинених неповнолітніми	6
10	Кримінологічна характеристика і попередження жіночих кримінальних правопорушень	6
11	Кримінологічна характеристика і попередження рецидивної злочинності	6
12	Кримінологічна характеристика і попередження професійної та організованої злочинності	4
13	Кримінологічна характеристика і попередження економічних кримінальних правопорушень	5
14	Кримінологічна характеристика і попередження насильницьких некорисливих кримінальних правопорушень	5
15	Кримінологічна характеристика і попередження корисливих кримінальних правопорушень	6
16	Кримінологічна характеристика і попередження тероризму	5

17	Кримінологічна характеристика і попередження корупції	5
Разом		94

Заочна форма

№ п/п	Тематика	Кількість годин
1	Предмет, метод, історія кримінології як окремої галузі правових знань	8
2	Злочинність та кримінальні проступки, їх основні характеристики	9
3	Детермінація злочинності. Причини та умови окремого кримінального правопорушення	8
4	Кримінологічне вчення про суб'єкта кримінального правопорушення	8
5	Кримінологічне вчення про жертву кримінального правопорушення. Проблеми віктимології та суїцидальної поведінки	8
6	Кримінологічне прогнозування і планування попереджувальної діяльності	8
7	Загальні проблеми протидії злочинності та кримінальним проступкам. Фонові явища	8
8	Кримінологічна характеристика кримінальних правопорушень, пов'язаних з наркотизмом	8
9	Кримінологічна характеристика і попередження кримінальних правопорушень, вчинених неповнолітніми	8
10	Кримінологічна характеристика і попередження жіночих кримінальних правопорушень	8
11	Кримінологічна характеристика і попередження рецидивної злочинності	8
12	Кримінологічна характеристика і попередження професійної та організованої злочинності	8
13	Кримінологічна характеристика і попередження економічних кримінальних правопорушень	8
14	Кримінологічна характеристика і попередження насильницьких некорисливих кримінальних правопорушень	8
15	Кримінологічна характеристика і попередження корисливих кримінальних правопорушень	8
16	Кримінологічна характеристика і попередження тероризму	8
17	Кримінологічна характеристика і попередження корупції	9
Разом		138

8. Тренінг з дисципліни

Тренінг (англ. *training*) – це запланований процес модифікації (зміни) відношення, знання чи поведінкових навичок того, хто навчається, через набуття навчального досвіду з тим, щоб досягти ефективного виконання в одному виді діяльності або в певній галузі. Тренування (від англ. to train — виховувати, навчати) – комплекс вправ для тренування в чому-небудь. Тренування – система підготовки організму людини з метою пристосування його до підвищених вимог і складних умов роботи й життя.

Порядок проведення тренінгу:

1. Вступна частина проводиться з метою ознайомлення студентів з темою тренінгового заняття.

2. Організаційна частина полягає у створенні робочого настрою у колективі студентів, визначенні правил проведення тренінгового заняття. Можлива наявність роздаткового матеріалу у вигляді таблиць, бланків документів.

3. Практична частина реалізовується шляхом виконання завдань у групах студентів з певних проблемних питань теми тренінгового заняття.

4. Підведення підсумків. Обговорюються результати виконаних завдань у групах. Обмін думками з питань, які виносились на тренінгові заняття.

Тематика тренінгу:

1. Кримінологічне прогнозування і планування попереджувальної діяльності
2. Кримінологічна характеристика і попередження корупції.

9. Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання

У навчальному процесі вивчення дисципліни «Кримінологія» використовуються наступні засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання:

- лекційні заняття;
- практичні заняття;
- комплексне практичне індивідуальне завдання;
- розв'язування тестових завдань;
- розв'язування прикладних ситуативних завдань;
- поточне тестування та опитування;
- залікове модульне тестування та опитування;
- ректорська контрольна робота;
- оцінювання виконання КППЗ;
- екзамен;
- інші види індивідуальних та групових завдань.

10. Критерії, форми поточного та підсумкового контролю

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни «Кримінологія» визначається як середньозважена величина, в залежності від питомої ваги кожної складової залікового кредиту:

Заліковий модуль 1	Заліковий модуль 2	Заліковий модуль 3 (підсумкова оцінка за КППЗ)	Екзамен
20%	20%	20%	40%
1. Усне опитування під час заняття (7 тем по 5 балів = 35 балів) 2. Письмова робота = 65 балів	1. Оцінювання самостійної роботи студентів за результатами наукових доповідей та повідомлень, що обираються здобувачами освітньої програми на основі сформованої тематики, що охоплює загальний курс дисципліни (45 балів) 2. Письмова робота = 55 балів	1. Активна участь у тренінгах, презентації та самопрезентації = 20 балів. 2. Написання КППЗ, на основі сформованих індивідуальних завдань = 50 балів. 3. Захист КППЗ = 30 балів.	1. Кейс – макс.50 балів 2. Теоретичне питання1 – макс. 25 балів 3. Теоретичне питання2 – макс. 25 балів

Шкала оцінювання

За шкалою університету	За національною шкалою	За шкалою ECTS
90-100	відмінно	A(відмінно)
85-89	добре	B (дуже добре)
75-84	добре	C (добре)
65-74	задовільно	D (задовільно)
60-64	задовільно	E (достатнє)
35-59	незадовільно	FX (незадовільно з можливістю повторного складання)
1-34	незадовільно	F (незадовільно без можливості повторного складання)

11. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, використання яких передбачає навчальна дисципліна

№	Вид методичного забезпечення	Номер теми
1	Опорний конспект лекцій	1-15
2	Нормативні матеріали	1-15
3	Електронний варіант лекцій	1-15

**Рекомендовані джерела інформації
Нормативно-правові акти:**

1. Конституція України, прийнята 28 червня 1996 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80>
2. Кримінальний кодекс України: прийнятий 5 квітня 2001р. №2341-III: URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#Text>
3. Кримінальний процесуальний Кодекс України, прийнятий 13 квітня 2012 № 4651-VI URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17#Text>
4. Про національну поліцію : Закон України від 2 червня 2015 р. № 580-VIII // URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/580-19>.
5. Про пробацію: Закон України від 5 лютого 2015 р. № 160-VIII // URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/160-19>.
6. Про запобігання корупції: Закон України від 14 жов. 2014 р. № 1700-VII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18#Text>. Дата оновлення: 19.07.2022.
7. Про засади державної антикорупційної політики на 2021-2025 роки: Закон України від 14 жовтня 2014 р. № 1699-VII. 2014. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2322-20#Text>.

8. Про основні засади забезпечення кібербезпеки України: Закон України № 2163-VIII від 05.10.2017 року. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2163-19#Text>. (дата звернення: 03.07.2022).

Література:

9. Кримінологічний словник-довідник С.Ф. Денисов, М.В. Пузиревський. Чернігів: Десна Поліграф, 2019. - 392 с.
10. Кримінологія. Підручник О. М. Джужа, В. В. Василевич, В. В. Черней, С. С. Чернявський та ін. ; за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф. В. В. Чернея ; за наук. ред. д-ра юрид. наук, проф. О. М. Джужі. – Київ. Нац. акад. внутр. справ, 2020. – 612 с.
11. Кримінологія. Навчальний посібник-практикум С.А. Шалгунова, А.М. Орлеан, О.С. Скок, Т.В. Шевченко, Ю.М. Крамаренко, Г.В. Барабаш, Ю.В. Волошина, І.В. Шило / За заг. ред. к.ю.н., доц. С.А. Шалгунової Дніпро. Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ, 2020. – 332 с.
12. Кримінологія. Підручник Б. М. Головкін, В. В. Голіна, О. В. Лисодед та ін.; за заг. ред. Б. М. Головкіна. Харків. Право. 2020. 384 с.
13. Кримінологія. Академічний підручник. / За заг. ред. Доктора юридичних наук, професора, заслуженого діяча науки і техніки України Богатирьова І.Г., Рогатинська Н.З. Чернівці: Технодрук, 2020. 336 с.
14. Кримінологія. Навчально-методичний посібник Б. М. Орловський. Одеса. 2020. – 150 с.
15. Рогатинська Н. З. Злочинність у митній сфері: кримінально-правова та кримінологічна характеристика. Монографія / Університет державної фіскальної служби України. – Ірпінь. УДФСУ, 2020. – 394 с.
16. Бандурка О.М., Бандурка І.О. Злочинність і сучасність: Монографія. Харків: ХНУВС, Майдан, 2020. 408 с.
17. Кулик К.Д. Запобігання розбещенню неповнолітніх в Україні. Монографія. Харків : Юрайт, 2021. 196 с.
18. Рогатинська Н. З. Характеристика особи злочинця-працівника митних органів. Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. 2019. Вип. 41, т. 2. С. 88–90.
19. Rohatynska N. Z. Customs security of Ukraine under criminal law. Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія Право. 2019. Випуск 58, том 2. С. 116–119.
20. Rohatynska N. Z. The importance of customs authorities in the economic security of the country. Юридичний науковий електронний журнал. 2019. № 5. С. 263–265. URL: http://www.lsej.org.ua/5_2019/5_2019.pdf
21. Rohatynska N. Interaction of state bodies and other institutions in the field of combating violations of customs rules. Підприємництво, господарство і право. 2019. № 11 (285). С. 313–317.
22. Rohatynska N. Z. Criminality in foreign economic activity. Вчені записки Таврійського національного університету імені В. І. Вернадського. 2019. № 6, том 30 (69). С. 136–143.
23. Rohatynska N. Z. Legal regulation of relations in the field of customs regulations on crime prevention. Журнал східноєвропейського права. 2019. № 69. С. 185–191.
24. Rogatinskaya N. Criminological characteristics of customs security as a part of national security of Ukraine. Legea si viata. Chisinau, Republica Moldova. 2019. № 8/2 (332). С. 96–99.
25. Rohatynska N. Z. International conventions as a basis for interaction between customs authorities of Ukraine and foreign customs authorities. Danish Scientific Journal. Copenhagen, Denmark. 2019. № 37. С. 66–69.
26. Rohatynska N. Z. Customs crimes and the types of penalties for them. Annali d'Italia. Florence, Italy. 2019. № 2. С. 23–25.

27. Rohatynska N. Improvement of customs authorities to ensure the financial security of the state. Danish Scientific Journal. 2019. № 30. С. 53–57.

Інтернет-ресурси

Офіційний сайт Євростату - <https://ec.europa.eu/eurostat>
Офіційний сайт Європолу - <https://www.europol.europa.eu/>
Офіційний сайт Управлінням ООН по наркотикам і злочинності (UNODC) <https://www.unodc.org/>
Офіційний веб-портал Президента України – <http://www.president.gov.ua>
Офіційний веб-портал Кабінету Міністрів України – <http://www.kmu.gov.ua>
Офіційний веб-портал Ради національної безпеки і оборони <https://www.rnbo.gov.ua/>
Офіційний веб-портал Офісу Генерального прокурора <https://www.gp.gov.ua/ua/index.html>
Офіційний веб-портал Міністерства внутрішніх справ України <https://mvs.gov.ua/uk>
Офіційний веб-портал Національної поліції України – <https://www.npu.gov.ua/>
Офіційний веб-портал Служби безпеки України – <https://ssu.gov.ua/>
Офіційний веб-портал Національного агентства з питань запобігання корупції – <https://nazk.gov.ua/uk/>
Офіційний веб-портал Національного антикорупційного бюро України <https://nabu.gov.ua/>
Офіційний веб-портал Державної служби статистики <http://www.ukrstat.gov.ua/>
Судова статистика – https://court.gov.ua/inshe/sudova_statystyka/
Єдиний державний реєстр судових рішень – <https://reyestr.court.gov.ua/>